



疫情防控线上推进会

参会嘉宾：教育局李丽华副局长 教育管理室主任马万良 信息办主任乔晓军

参会人员：第五中学全体教职员工

青铜峡市第五中学

2021年11月3日



魏校长对疫情防控工作的安排

1. 学校领导要进一步压实责任，主动担当，积极作为；
2. 教职工要进一步提高认识，把常态化防控变成责任和义务；
3. 学生要进一步增强防控意识，养成良好卫生习惯和健康生活方式；

副校长：魏文刚

青铜峡市第五中学疫情防控推进会



青铜峡市第五中学“双减”背景下的主题教研活动

疫情期间线上教学研讨暨经验分享会

参会嘉宾：教育局李丽华副局长 教育管理室主任马万良 信息办主任乔晓军

参会人员：第五中学全体教职员工

青铜峡市第五中学

2021年11月3日星期三



线上教学研讨交流安排

青铜峡市第五中学疫情期间线上教学研讨暨经验分享会

线上小交流（基于宁教云视频会议）

空间大研讨（宁夏教育资源公共服务平台活动专栏）

学校教育管理与说明

教师代表交流

领导点评

撰写教学反思

上传活动专栏

阅读评论

投票评比

青铜峡市第五中学疫情期间线上教学研讨分享

会议流程



(一) 会议签到 (以视频会议过程入会离会记录为准, 考勤余老师)

(二) 总结分享近期教学及管理情况 (姜建忠 周永福) (10分钟)

(三) 线上教学经验分享交流 (每人5分钟)

1、新入职教师代表: 曹转转

2、青年教师代表: 齐宁宁

3、资深教师代表: 康勇

4、骨干教师代表: 蒋兴华

5、体育教师代表: 白志明

(四) 分管领导总结年级教学教研工作和各部门工作安排 (10分钟)

(五) 校长讲话

(六) 总结: 主持人 (2分钟)

青铜峡市第五中学疫情期间线上教学研讨分享



交流线上教学情况

- 网络课堂教学的设计与网络教学实际还有一定差距，时间处理、教学问题设计与展示亟待研究调整。
- 作业设计仍没有一定创新，还是使用多少页到多少页的方式进行布置！个别教师有布置无批改、无评价、无反馈及订正。
- 部分不能提前调试好设备，准备不充分，学生有意见！

教务主任：姜建忠

青铜峡市第五中学疫情期间线上教学研讨分享



交流线上教学管理情况

- 缺乏管理，滋生惰性。
- 用宁教云有效管理教学。
- 用宁教云有效管理学生。

教科研主任：周永福

青铜峡市第五中学疫情期间线上教学研讨分享



交流线上教学管理情况

● 温馨提示：

- ✓ 注重互动。
- ✓ 按课表上下课。
- ✓ 授课注意言行服饰。
- ✓ 严格要求学生。
- ✓ 关注学生用眼和身心健康。
- ✓ 注意作业符合90分钟规定。
- ✓ 讲究训练低阶思维和高阶思维相结合。
- ✓ 能用音频不用视频讲课。

教科研主任：周永福

青铜峡市第五中学疫情期间线上教学研讨分享



教研活动管理说明

● 教研提示：

- ✓ 每周星期三3.40-5.20，进行教研活动，学生自习。
- ✓ 每周五下午四点前上报所有资料（活动方案安排、过程性资料、简报美篇）
- ✓ 所有教研活动冠名青铜峡市第五中学“双减”背景下的主题教研系列活动XXX活动。
- ✓ 所有活动资料要实时保存，作为教科研和信息化2.0教研组、年级组、班主任和个人考核必备资料。
- ✓ 教师参与的状态和所有资料都作为教师评先评优年终考核晋级晋升职称的必备资料。

教科研主任：周永福

青铜峡市第五中学疫情期间线上教学研讨分享



曹老师交流分享

🕒 上课：

直播共享屏幕教学，即时连麦管控。打字交流提问。
下课即时推送听课情况数据。掌握学生听课参与度。
指导学生利用回放解疑或自学。

🕒 作业：

课前发送自定义作业查背诵听写。
课后发送小练笔。
不定期进行智能作业测试。

新入职教师代表：曹转转

青铜峡市第五中学疫情期间线上教学研讨分享



齐老师交流分享

- ☞ 建议大家在开启直播的时候，开启“禁用点赞”功能；
- ☞ 让学生随时把自己的练习发群里面，便于了解学生对知识的掌握情况；
- ☞ 上传作业时，要求学生将课堂笔记一同上传，有利于督促学生听课；
- ☞ 每周可适当布置一两次“智能作业”

青年教师代表：齐宁宁

青铜峡市第五中学疫情期间线上教学研讨分享



康老师交流分享

- 及时反思教学不足
- 及时调整设备最佳状态
- 及时回放找不足交流改正

资深教师代表：康勇

青铜峡市第五中学疫情期间线上教学研讨分享



蒋老师交流分享

- 一、做到两好是根本。所谓两好指教学设计好、课件制作好。
- 二、由三动变为两动线下课堂。学生可以手、脑、口并用，师生互动、生生互动。
- 三、要善于隔空借力。作业批阅后要要及时反馈给家长。
- 四、做好三步一回头。典型错误共性问题集中解决。

骨干教师代表：蒋兴华

青铜峡市第五中学疫情期间线上教学研讨分享



白老师交流分享

- ◆ 教学方案，合理制定
- ◆ 学习健身操，自主锻炼
- ◆ 认真钻研，共同进步

体育教师代表：白志明

青铜峡市第五中学疫情期间线上教学研讨分享



分管领导点评及总结年级线上教学情况

七年级分管领导：魏文刚副校长

八年级分管领导：马建国副校长

九年级分管领导：周杰主任

青铜峡市第五中学疫情期间线上教学研讨分享



校长强调线上教学工作

- ♣ 一是珍惜当下生活，心存感恩心态；
- ♣ 二是强身健体为本，快乐工作生活；
- ♣ 三是注重工作细节，态度决定一切；

第五中学校长：李培虎

青铜峡市第五中学疫情期间线上教学研讨分享



教育局领导讲话

❁ 指导线上教学情况

❁ 点评线上研讨活动

青铜峡市教育局副局长：李丽华

青铜峡市第五中学疫情期间线上教学研讨分享



结束语

五中的家人们

五中有你们，真好！

你们辛苦了！

祝各位身体健康 阖家欢乐！

青铜峡市第五中学疫情期间线上教学研讨分享